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Regeneracao natural de pinheiro-bravo

Varias tipologias — Caracterizar!
Como gerir?

Quando fazer a 12
Intervencao?

O gue precisamos....

O gue se perde com 12s
Intervencdes tardias?

O gue nao sabemos....
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Inventario
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Taking wood further
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Questéo: Quanto se perde em producéo por se fazer uma gestao tardia da
RN?

1° problema

POVOAMENTO PRINCIPAL (APOS DESBASTE) |C
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-

Inventario --~ t hdom N dg hmed G Vp
"‘~~-$ FERRAMENTAS (anos) (m) (/ha) (cm) (m) |(m2/ha)| (m3/ha)| |
DE APOIO A GESTAO
DO PINHAL-BRAVO
ZABELAS DESRODUS & 11 9.2 9764 125 7.5 1.7 6.3

| 12 | 125 o7re4 [ 108 ] 93 895 [4304

// 13 13.3 9764 116 99 1030 526.8

N&o ha informacgao sobre a
regeneracao natural; Nao ha equacotes

o — Yo,
BR = P3020 (D= BYise

para aplicar a regeneracao natural

Necessidade: /

Alternativa:
ParC(_eIas permanentes~/ Usar informacéo do ensaio de compassos
SSEIEE B EERIERGE de Pb de Vale de Cavalos (Vila Nova de
Tl Paiva) (ICNF)
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8000 -

. — t=11 anos
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.g S 1000 - N=13279 (ha)
Nqv c&
= 2000 -
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classe d (cm)
OParcela 11
rot = 35 anos
o N |idade 1° o N apos 12| idade 2° o N apos 22| idade 32 o N apos 32| NCorte final
idade
invent |desbaste desbaste |desbaste desbaste |desbaste desbaste | 35 anos
(anos)| (ha-1) | (anos) (ha-1) (anos) (ha-1) (anos) (ha-1) (ha-1)
Intensidade de desbaste - Modelo conservador
11 | 13279 11 0.11| 10000 15 0.12| 4444 25 0.12| 1667 1667
Intensidade de desbaste - Modelo "agressivo"
11 | 13279 11 0.14| 6394 15 0.16| 2500 25 0.14| 1250 1250
Intensidade de desbaste - Modelo "agressivo2"
11 | 13279 11 0.19| 3320 15 0.19| 1660 25 0.18 830 830
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Ensaio de compassos de Vale de Cavalos

altura média (m)
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Com base no ensaio de compassos de pinheiro-bravo de Vale de Cavalos

N inventario aos 11 anos: 13279 (ha)
Modelo conservador

Modelo agressivo

idade densidade apos desbaste idade densidade apos deshaste
desbaste|apds desbaste |A dg (cm)|A hm (m) desbaste |apods desbaste |A dg (cm)|A hm (m)
11 9764 0.2 04 11 3273 0.5 0.5
15 4601 04 04 15 1592 0.8 0.5
25 1661 0.6 0.4 25 828 0.9 0.5
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idade (anos) idade (anos)
—— Modelo conservador ——Modelo agressivo —— Modelo conservador ——Modelo agressivo
N&o se assume mortalidade entre desbastes @ -
Equacao de volume principal funcdo do N, dg e hm U LISBOA | e & SUPERIOR B




N inventéario aos 11 anos: 13279 (ha)
Modelo conservador antecipando a idade da

Modelo conservador

12 intervencao

idade densidade apos desbaste idade densidade apos desbaste
desbaste |apods desbaste |A dg (cm)|A hm (m) desbaste |apds desbaste |A dg (cm)|A hm (m)
11 9764 0.2 0.4 3] 9764 0.2 04
15 4601 04 0.4 9 4601 0.4 04
25 1661 0.6 04 19 1661 0.6 0.4
25 1111 0.7 04
15000 250
12500 i L 200
10000 E.___, <
< ! £ 150
$7500 E £
S i £ 100
25000 L 5
pd ' =
2500 E o0
0 —_— o
0 5 10 15 20 25 30 35 0 5 10 15 20 25 30 35
idade (anos) idade (anos)
Modelo conservador ====- Antecipando gestao Modelo conservador ===-- Antecipando a gestao

Nao se assume mortalidade entre desbastes
Equacao de volume principal funcao do N, dg e hm
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12 intervencéo tardia na regeneracao natural de pinheiro-bravo

Perda de volume no corte final (volume principal)

- Menor dimensao da arvore média no corte final

- Maior dificuldade técnica e operacional na realizacéo do 1° desbaste

- Coeficiente de adelgacamento mais alto (h/d) — maior instabilidade
mecanica das arvores (Quantas arvores retirar no desbaste? Como
desbastar?)

- Efeito da densidade na mortalidade natural

- Maior risco de incéndio
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